

En la Isla al mes 2,00 ptas.
 Resto de España al mes 2,50 »
 Extranjero al año 60,00 »
 Número suelto 10 céntimos
 Número atrasado 20 »
 Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1878

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe, 17, y Rampa
 de la Abundancia, 30
 Teléfono número 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

—No se devuelven los originales—

Año LVII.

Mahón, sábado 24 de Mayo de 1930

Núm. 17136



MADRID.—Su Alteza Real la Infanta Doña Cristina al tomar posesión de la presidencia de honor de la Cruzada infantil para la represión de la blasfemia

Asuntos de actualidad

Ocupa el plano de actualidad el vuelo del dirigible «Graf Zeppelin» que de su base de Friedrichshafen con escala en Sevilla, emprendió el vuelo trasatlántico a las naciones de la América del Sur, siendo las últimas noticias recibidas sumamente satisfactorias, pues ellas nos dicen que la magnífica aeronave del doctor Eckener ha logrado salvar la parte más difícil del vuelo, llegando a Pernambuco de donde se guita para visitar distintos países americanos y regresar después a Sevilla y de esa ciudad a su base alemana.

El dirigible llegará en su viaje a Nueva York y La Habana y no hay que decir cuan a importancia tiene el vuelo realizado por la colosal aeronave que ha surcado ya los aires dando la vuelta al mundo demostrando sin intrepidez, con la seriedad de toda obra sabiamente prevista y calculada, la eficiencia de los zeppelins para los servicios regulares comerciales.

Importante es el vuelo del «Graf Zeppelin», como notoriamente trascendentales fueron los realizados con anterioridad. La aeronave que en este su viaje cruzó sobre la isla menorquina, ha llegado ya a tierras americanas y de esperar es que con la misma felicidad y el mismo éxito retornará a Sevilla para dirigirse luego a su base de Friedrichshafen, habiendo cubierto con éxito enviable un nuevo raid dando mayores sensaciones de seguridad y progreso.

El éxito del vuelo del dirigible «Graf Zeppelin» nos es harto simpático, porque él hará sonar nuevamente el nombre de España y por la circunstancia de haber emprendido viaje en esta última ocasión

los españoles doctor Mejías, escritor García Sanchiz, teniente coronel Herrera y el Infante don Alfonso de Orleans, primer miembro real que realiza una travesía de tal importancia y tanta trascendencia.

Ha visitado nuestra isla revistando las tropas de la guarnición y los alojamientos y dependencias militares, el excelentísimo señor Capitán General de la Región, cuya visita ha sido acogida con la caballería y satisfacción que en todo momento sabe demostrar el isleño para sus ilustres visitantes.

El excelentísimo señor don Rafael Pérez Herrera habrá podido apreciar en su brevísima estancia entre nosotros las condiciones de nuestra isla que si por su situación estratégica y geográfica está llamada algún día a desempeñar papel importante en la historia mediterránea, por sus sentimientos están los isleños dispuestos a sufrir las consecuencias por el amor y por el honor de España, para poder admirar siempre gallarda y bella ondeando en lo más alto de la «roqueta», mirándose en las aguas purísimas del «mare nostrum» la gloriosa enseña roja y gualda, símbolo que illo de nuestra Patria.

Con toda consideración y respeto enviamos nuestro saludo al Capitán General de la Región excelentísimo señor don Rafael Pérez Herrera y al desearle un gran recuerdo de su paso por Menorca, hacemos votos también para que su visita redunde en beneficio de la isla que en todo momento necesita del apoyo y de la protección para poder desarrollarse y vivir, capacitándose en el presente para los futuros días.

En el reino espiritual de España

El Conde de Keyserling se encuentra en Madrid; ha venido a estudiar en España y de paso dar unas conferencias.

El Conde de Keyserling es un enamorado de España.

El filósofo de Darmstadt ha recorrido medio mundo, ha visitado los países más interesantes de la tierra y ha viajado de enidamente por las Américas y ha estudiado y descubierto el espíritu de los Estados Unidos comparándolo con el de la América española.

Sus observaciones, sus deducciones acerca de estos problemas son en estos momentos de un interés extraordinario.

Keyserling tiene una fe firmísima en el reino de lo que él llama el «reino espiritual de España». Cree que España ha sido y volverá a ser una de las grandes matrices de la humanidad. En tiempos venideros se hablará de la «herencia ibérica»

como hoy se habla de la herencia greco-latina.

Para Keyserling existen dos grandes raíces culturales; la que él llama «raíz de orden nacional» y la de «orden emocional». España representa la raíz «emocional», y según él ha podido observar, en las actuales orientaciones de los pueblos se advierte en el mundo signos inequívocos de un cambio hacia este orden emocional del español.

España es un pueblo creador: los pueblos que han seguido la corriente racional—como en los Estados Unidos—no son pueblos creadores, sino únicamente diestros en la aplicación y aprovechamiento de las creaciones ajenas.

En la Residencia de Estudiantes ha sostenido el filósofo este principio:

«El mundo cristiano creó el concepto de espiritualidad».

Y también creó—hay que añadir

—esa «raíz emocional» en la que Keyserling tiene una fe absoluta.

Esa raíz emocional que avanza cada día con más intensidad por el mundo moderno es la luz del Evangelio.

España representa en Europa y en América la portadora de esa luz. España debió a esa luz todo su poder y grandeza.

Frente al racionalismo, frente a la raíz racional que hoy eclipsa y se hunde, España ha sostenido en alto la fuerte raíz emocional con que ha de triunfar cuando llegue su hora.

Y su arte, este arte español que hoy es la admiración del mundo; y su literatura—su literatura del Siglo de Oro—con sus grandes místicos, sus excelsoes poetas y sus maravillosos drama urgos y novelistas, y el tesoro de sus monumentos, y su arte popular, no es sino la expresión genial y definitiva de esa «raíz emocional» que Keyserling ha señalado con tanto acierto.

Por eso España ha sido y será una de las grandes matrices de la humanidad.

En esa luz del Evangelio está su porvenir. Esta es la herencia ibérica que hay que recoger y conservar con noble orgullo y entusiasmo.

El camino está perfectamente indicado; hay que preservarse a todo trance del contagio de la raíz nacional.

España tiene vida propia, tiene luz propia y sus momentos de decadencia han obedecido siempre a

la funesta imitación de lo extranjero, a la adulteración de nuestro carácter y a la intromisión en nuestra vida de elementos extraños.

Keyserling traza el sendero inconfundible. De seguir ese sendero depende todo. Y por cierto, es curioso que ahora, como siempre, ha de ser una voz amiga, que viene de fuera la que «nos descubre» y revele nuestros grandes y legítimos valores.

LUIS LEÓN

Madrid.



He aquí los restos gloriosos de San Isidro, Patrón de Madrid, que a través de los siglos se conservan incorruptos, y que son venerados con religiosidad por los madrileños

FEMINISMOS

LA OPINIÓN

La opinión es el tamiz por donde pasan nuestras acciones y nuestros pensamientos. El que dirán, es la constante pesadilla de nuestra vida. Hoy en que no existe la esclavitud y se proclama a voz en grito el culto a la libertad, nos sometemos ante el juicio de los otros en vergonzante esclavitud.

Nuestros más íntimos goces, nuestra misma vida privada está sujeta a la crítica mordaz de los depreciosos; es casi la esencia de la vida la maledicencia; la humanidad es una familia name osa en la que es imprescindible estar e tirando los trastos a la cabeza.

Es muy humano el arrojar sobre el vecino el sambenito de nuestro juicio rígido y nos afanamos más en juzgar la obra de los otros que la nuestra. Cuanto mejor sería que cada uno juzgase su obra y se evitase la molestia de seguir los pasos de la vida de nadie.

¿Hasta dónde es capaz de llegar en su análisis la opinión? ¿Hasta dónde puede avanzar en su afán de fantasear y de desfigurar los hechos? Sería absurdo limitarla y solo podemos afirmar que nadie tiene más honra que la que le quieren dar, pues pesa al refrán castellano que dice «cuando el río suena...», lo cierto es que se levantan muchas veces rumores que aumentan ensordeciéndonos y que no tienen ni el menor átomo de verdad. Son la obra de un insensato que lanza la piedra sin prever las consecuencias y allá va el proyectil destrozando honras y achicando prestigios sin que pueda oponérsele ninguna valla razonable.

La opinión es el dragón de las cien mil cabezas, al cual no es posi-

ble aplastar, hay que someterse con pasividad de esclavo a su obra destructora y jay de aquel que tenga la desgracia de pretender justificarse, pues pagará su osadía, siendo lastimosamente mutilado!

Pero si no es posible hacer valer la verdad, se puede comba ir el juicio erróneo de las muchadumbres con la fría indiferencia y con el mortificante insulto del silencio.

Este afán de entrometerse en la vida de otros nace de la falta de actividad y de trabajo y es un origen y una consecuencia del atraso social.

Claro es que al hablar en estos términos no desprecio la opinión de las gentes honradas de sano criterio, es el juicio ciego de las muchadumbres, la bola de nieve que tiene su origen en un poco de maldad la que se debe despreciar sin darle más importancia que la que realmente tiene.

Me refiero en estas líneas a esos juicios ligeros más de mujeres que de hombres que son lanzados sin justipreciar las consecuencias y que dañan más a las mismas mujeres que a los hombres por el marco estrecho de libertad en que ellas viven.

Pero ya que exigimos de la mujer, respetemos a la mujer y válganos nuestra libertad y valor de hombres para no enjuiciar deprisa sobre ellas, pues la opinión y la maledicencia que a todos nos hieren con su ciega difusión, a ella la incapacia más por no poder oponer a lo inevitable más que la frágil muralla de unas lágrimas.

JOSE HERCILLA

Mahón, Abril de 1930.

Mala situación del Gobierno inglés

«Un obrero parado más por cada minuto de poder»

Sir Gyrill Cobb, el candidato conservador triunfante en West Fulham, hace diez días resumió su crítica del gobierno laborista en una fórmula sugestiva. «El Labour Party—dijo—ha dejado sin trabajo a un obrero por cada minuto desde que ocupa el poder». La cuenta de sir Cobb es todavía optimista. El lunes 10 de Junio de 1929, tres días después de jurar el ministerio

Macdonald, la estadística registró 1.112.800 obreros parados en Inglaterra; las cifras últimamente publicadas acusan 1.712.00 obreros en paro forzoso, es decir que en once meses de poder, el gobierno Macdonald ha «fabricado», según la expresión del diputado conservador, 700.000 parados, bastante más de uno por minuto, puesto que el partido laborista subió al

poder el día 7 de junio y de entonces a hoy han pasado 489.600 minutos.

Pero el argumento de sir Cobb es electoral, y por consiguiente, inexacto. No puede decirse en justicia que la política del Gobierno inglés sea únicamente responsable de esta situación verdaderamente trágica. Hay factores externos que actúan sobre la industria inglesa, como deprimen la producción norteamericana o germánica. Con todo, no puede negarse que desde poco tiempo después del advenimiento al poder de Macdonald, reina cierto malestar en la política británica, debido a los gastos sociales poco meditados que gravan el presupuesto en 20 millones de libras aproximadamente y también a la actitud vacilante del gobierno en algunos problemas imperiales.

Por otra parte, la crisis interna del partido laborista contribuye a esta falta de autoridad que se percibe en el Imperio británico y que quizás fuera imposible demostrar razonadamente. Apenas existe un problema en el que los extremistas del Labour Party—una treintena por lo menos—estén de acuerdo con sus jefes. En el problema concreto del paro, la división existe, no ya en el partido ni en el gobierno mismo, sino entre los tres ministros encargados de tratar y resolver el problema. El gobierno Macdonald—que subió al poder merced principalmente al paro forzoso—quiso demostrar su interés hacia los parados, creando una cartera nueva dedicada especialmente a ese problema. Se encargó de ella Thomas y se le dieron como

auxiliares inmediatos al canciller del ducado de Lancaster, sir Oswald Mosley, y naturalmente, al ministro de Obras Públicas. Los dos primeros no tienen otra misión sino estudiar los remedios para resolver la crisis del trabajo.

Ahora bien, entre ellos mismos ha estallado la discordia. Sir Mosley y el ministro de Obras Públicas redactaron un memorándum en abierta divergencia con su jefe y colega, y sometieron el conflicto al gabinete. Este, al cabo de varios meses, se ha pronunciado en favor de Thomas, con las consiguientes protestas de una parte no pequeña del laborismo que siente de cerca los efectos que el aumento continuo del paro produce en la masa de electores.

Porque ésta no razona, siente. La zona neutra del censo electoral llevó al poder a los laboristas en mayo de 1929 porque deseaba ensayar nuevos remedios, ya que la política conservadora era impotente para resolver el problema del paro. ¿Qué ha conseguido? El gráfico adjunto indica los resultados obtenidos por los dos Gobiernos en una misma época del año. Poco importa que no se pueda hacer completamente responsable al ministerio. El Gobierno conservador tenía las mismas excusas, y sin embargo, los electores le volvieron la espalda. He ahí por qué las estadísticas de paro forzoso se han convertido en terror de los ministros de Macdonald, alguno de los cuales ha llegado a pedir que se snpriman.

R. L.

(De «El Debate»).



Llegada a Barcelona de Sus Altezas Reales la Infanta Doña Isabel Alfonso, hija del Infante Don Carlos, y su esposo el conde Juan Kanty Zamozky

POLITICA INTERNACIONAL

Estados poderosos y naciones juveniles

—No negaré us ed que el discurso de Mussolini—me refiero al que pronunció últimamente en Liorna—sea una verdadera provocación, una seria amenaza contra la tranquilidad del mundo. Se trata de una manifestación imperialista en el peor sentido de la palabra.

—Un momento. No niego, en efecto, que el tono del discurso sea algo inusitado; digamos que es demasiado sincero. Pero el fondo del discurso no es más que una advertencia para aquellos que se imaginan que con los Tratados firmados en los alrededores de París (Versalles, Saint-Germain, Neuilly), todos los problemas han encontrado solución definitiva y que en adelante el mundo no se moverá. Mussolini ha indicado claramente—demasiado claramente—que no hemos entrado aún en el período de la «post-historia», sino que el mundo seguirá transfor-

mándose a consecuencia de los nacionalismos juveniles, de las necesidades demográficas y económicas, del anhelo de algunos pueblos de respirar y pedir «su puesto bajo el sol».

—¿Qué quiere usted decir con estas frases algo oscuras?

—Quiero indicar que como los individuos, los Estados nacen, se desarrollan, decaen y mueren. ¿Ejemplos históricos? ¿Para que, si usted los conoce seguramente mejor que yo? Por el momento nos basta la historia contemporánea. Hay dos Estados: Alemania e Italia que han realizado demasiado tarde su unidad y que por ende han llegado demasiado tarde a la mesa en que las grandes potencias se repartían el mundo. Acosada por el rápido aumento de su población y las consiguientes necesidades económicas, Alemania se ha transformado en

país industrial; construya una numerosa Marina mercante y una Armada relativamente fuerte para defender sus comunicaciones marítimas. Sería demasiado cómodo tachar esta actividad de imperialismo cuando en realidad se trataba de la natural lucha por la existencia. Pero también es natural que la Gran Bretaña se haya defendido contra la competencia alemana y que el choque de los intereses contrarios haya conducido finalmente a la guerra. ¿Quién tenía razón? Inglaterra tenía el derecho adquirido por antigüedad; Alemania el derecho que da la necesidad, la juventud, el empuje.

—No siga usted; no comprendo qué tiene que ver todo esto con el discurso de Mussolini.

—Pronto lo comprenderá usted. Hace veinte años, Inglaterra era la primera potencia del mundo, pero Alemania—no por capricho, no por imperialismo, sino por necesidad— aspiraba a compartir con ella los mercados y la dominación de los mares. Inglaterra era la pariente rica y Alemania la pobre. Hoy, en el campo de los pueblos latinos, la misma relación existe entre Francia e Italia. Cuando Italia era aún una «expresión geográfica» y nada más, Francia tenía ya colonias, no para enviar a ellas un exceso de población (que no existe), sino porque no había razón para dejar de adueñarse de tierras lejanas en que nadie había fijado su atención.

Cuando Italia realizó su unidad, las mejores tierras del mundo se encontraban ya en posesión de otros países. ¿Es esto una razón suficiente para que Italia se resigne a vivir eternamente mal? Sobre un territorio bastante más reducido y más pobre que Francia, Italia tiene que alimentar una población más numerosa que su vecina afortunada. La sobriedad de los italianos es proverbial, pero todo tiene sus límites. Dentro de algunos años ya no se tratará de saber si los italianos van a vivir bien o mal, sino que si podrán vivir del todo.

—¿Y qué culpa tiene en ello Francia?

—Ninguna. Al ocupar Argelia, Túnez e Indochina, Francia no pensaba, ni tenía que pensar, en las futuras necesidades de Italia. Sin embargo, estas necesidades existen y existirán cada vez en mayor grado, como existen las de Alemania, privada de todas sus colonias. Algún día habrá que dar solución a estos problemas si se quiere evitar un nuevo conflicto armado. Cuando Italia intervino en la guerra al lado de los aliados, éstos le prometieron la rectificación de sus fronteras coloniales. En Somalia, Inglaterra ha cumplido parcialmente con su promesa. Italia espera ahora que Francia haga otro tanto. Si Italia tuviese un Gobierno democrático, éste insistiría también en exigir el ensanchamiento de las colonias. Para Italia, la expansión no es un capricho, sino una necesidad impuesta por el suelo y los hombres; es una necesidad que no depende de la voluntad del «dace», créamelo usted...

UN DIPLOMATICO

(De «Las Provincias»).

Teatro Principal

AVISO

Esta Empresa recibió anoche el siguiente telegrama:

«APARATO SONORO CON AVERÍAS IMPOSIBLE DAR FUNCIÓN DÍAS SEÑALADOS APLAZÁNDOLA POR LO MENOS TRES SEMANAS QUE RECIBIREMOS PIEZAS RECAMBIO. —FOX.»

Lo que hacemos público para general conocimiento.

Pérdida. El jueves último se extravió desde la calle de la Infanta hasta el Crédito Mercantil un billete de cien pesetas. Se gratificará a quien lo entregue en la calle de la Infanta número 7.

Los Exploradores de España
GRUPOS DE MAHÓN

Mañana domingo se reunirán los exploradores por categorías en la plaza de San Francisco a las 8:45 para dirigirse a Cala Mezquida; donde pasarán el día.

Regreso a las 18.
Mahón 24 Mayo de 1930.—El Jefe de Exploradores, Antonio Pons.

Observaciones meteorológicas
a las 7 horas de hoy

Presión atmosférica (a 0° y nivel del mar)	762.1 ^{mm}
Temperatura (a la sombra)	14.9°
Humedad relativa	78%
Dirección del viento:	ENE
Fuerza del mismo:	Moderado
Nubes:	Alto stratus y nimbus
Estado del cielo:	Cubierto
Temperatura máxima en 24 horas	20.0°
Id. mínima en id.	14.6°
Lluvia en id.	0.2 ^{mm}

24 Mayo de 1930.

¿HA OIDO VD. el maravilloso aparato transportable PARLOPHON?
que en audición supera a los de mayor coste? SÁBE VD. LO QUE VALE
Pida audición y precio antes de adquirir un aparato fonográfico en la

Joyería Viuda de B. Carreras
GRAN SURTIDO EN DISCOS ELÉCTRICOS «PARLOPHON»
EL DISCO SONORO. — EL DE MAYOR DURACION

RIO-RITA — EL DESFILE DEL AMOR — LA PICARONA
EL PAIS DE LOS TONTOS

La mayor garantía en artículos de **RELOJERÍA, JOYERÍA, ÓPTICA**
DOCTOR ORFILA, 24

VIDA RELIGIOSA

HORARIO DE MISAS

Para mañana domingo

- A las 6 menos cuarto en Santa María.
- A las 6 en San Francisco.
- A las 6 y media en Nuestra Señora del Carmen.
- A las 7 en Santa María y Asilo Calabria.
- A las 7 y media en San Francisco y Hermanas Carmelitas.
- A las 8 menos cuarto en la Iglesia Ayuda Parroquia de la Concepción.
- A las 8 en Nuestra Señora del Carmen, Asilo de Huérfanas, Reverendas Concepcionistas y Ermita de Nuestra Señora de Gracia.
- A las 8 y media en Santa María.
- A las 9 menos cuarto en San José.
- A las 9 en Santa Eulalia y San Francisco (Misa mayor).
- A las 9 y media en Nuestra Señora del Carmen.
- A las 10 en Santa María (Misa mayor) y Nuestra Señora del Carmen (Misa mayor).
- A las 10 y media en San Francisco.
- A las 11 en San Antonio, y
- A las 12 en Santa María.

Santos de hoy: Nuestra Señora de la Estrada, Nuestra Señora Auxilio de los Cristianos, Santos Mahonem, pf., Vicente de Lerin, presbítero, Juan de Prado, Susana, Marciana, Paladia, Afra, mrs.

Santos de mañana: Domingo V de Pascua, Santos Gregorio VII, Bonifacio IV, Urbano, mr., papas, Adelino, Dionisio, Cenobio, obispos, Pisicrato, Valentín, María, confesores.

La Misa y oficio divino de hoy es de Santa María «in sabato» con rito simple y color blanco.

La Misa y oficio divino de mañana es de la Dominica V de Pascua con rito semidoble y color blanco.

CUARENTA HORAS

De siete a ocho del anochecer en la Iglesia Ayuda Parroquia de la Concepción.

SANTO EVANGELIO

(San Juan cap. XVI)

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: En verdad, en verdad os digo: que os concederá el Padre celestial todo lo que le pidieris en mi nombre. Hasta ahora no habéis pedido nada en mi nombre. Pedid y recibiréis, para que vuestro gozo sea cumplido. Estas cosas os he dicho en parábolas. Llega la hora en que ya no os hablaré por parábolas; sino que os anunciaré claramente las cosas de mi Padre. En aquel día pediréis en mi nombre: y no os digo que rogaré al Padre por vosotros; porque el mismo Padre os ama, porque vosotros me amasteis, y habéis creído que yo salí de Dios. Salí del Padre y vine al mundo: otra vez dejo el mundo y vuelvo al Padre. Sus discípulos le dicen: He aquí que ahora hablas claramente, y no dice ningún proverbio. Ahora conocemos que sabes todas las cosas, y que no es menester que nadie te lo pregunte: por esto creemos que has salido de Dios.

CONSIDERACIÓN

Una de las principales causas de la ineficacia de nuestras oraciones es la falta de confianza. Sin embargo cuántos motivos no tenemos para orar con la más entera confianza y seguridad de ser escuchados?... motivos por parte de Dios que es omnipotente y nos ama sobremedera; motivos por parte de nosotros mismos que, atendida nuestra flaqueza y nuestra miseria, más fácilmente podemos excitar la

compasión; motivos finalmente por parte del prójimo que rogando por él, llenamos un deber de caridad y nos mostramos desinteresados, lo cual no puede menos de ser grato a Dios Nuestro Señor.

NOTICIAS

Mañana la Archicofradía del Inmaculado Corazon de María celebrará en el Asilo de Huérfanas de la calle de San Fernando sus actos mensuales como cuarto domingo de mes consistentes en Misa de Comunión a las ocho y ejercicio vespertino a las cinco de la tarde juntamente con el mes de las flores que se practica diariamente en dicha Iglesia.

Enseñanza dominical del Catecismo.—A las once en Santa Eulalia y Vilanova y a las tres de la tarde en los Asilos de San Juan y San Fernando.

Escuela dominical.—A las tres y media de la tarde en el Colegio de San José de la calle de Cos de Gracia.

CULTOS

Parroquia de Santa María

Domingo V después de Pascua, 25 de Mayo.—Misas rezadas a las seis menos cuarto, siete y ocho y media y la última a las doce. A las diez la mayor con homilia por el Rdo. señor Económico.

Por la tarde, a las tres, enseñanza de la Doctrina Cristiana para niños y niñas. A las tres y media, Vísperas, Completas y Santo Rosario y piadoso ejercicio del mes de las flores consagrado a la Santísima Virgen María. Plática doctrinal para adultos.

Lunes 26, martes 27 y miércoles 28, a las nueve procesión con canto de Letanias, celebrándose la Misa de Rogaciones en las iglesias de Religiosas Concepcionistas, San Antonio Abad y San José respectivamente.

Jueves 29, festividad de la Ascensión del Señor.—Las Misas se dirán a iguales horas que en los demás días festivos. En la mayor predicará el reverendo señor don Fermín Rosas, Vicario, y luego de terminada, se expondrá el Santísimo Sacramento, cantándose solemnemente la Hora de Nona.

Por la tarde, a las tres y media, Vísperas, Completas, Rosario y la devoción del mes de Mayo.

Viernes 30 y sábado 31, a las siete se practicará el Novenario de preparación a la fiesta de Pentecostés con exposición del Santísimo Sacramento, rezándose la Estación mayor, Santo Rosario, himno Veni Creator Spiritus.

Los que asistan devotamente a dicho novenario pueden lucrar en cada día de él siete años y siete cuarentenas de perdón, y además indulgencia plenaria en uno cualquiera de los nueve días si reciben los sacramentos de la Penitencia y Comunión.

Todos los días misas rezadas a las seis y siete. A las nueve se cantará la conventual. En la de siete seguirá practicándose el piadoso ejercicio del mes de las flores consagrado a la Santísima Virgen.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen

Mañana domingo V después de Pascua de Resurrección.—Misas rezadas a las seis y media, ocho y nueve y media. A las diez la misa mayor con explicación del Santo Evangelio.

Por la tarde a las tres y media los cultos del Mes de María y enseñanza de Catecismo.

Lunes.—Misas rezadas a las seis y media, siete y media y ocho y media. A las mismas horas los demás días feriales. A las siete de la tarde los cultos del Mes de Mayo.

Jueves, fiesta de la Ascensión.—Las Misas, Catecismo y demás cultos como el domingo anterior. En la Misa mayor, se expondrá el Santísimo y se explicará la festividad del día, y después se cantará la Hora de Nona, y una vez terminada, se reservará. A las tres y media de la tarde los cultos del Mes de Mayo.

Viernes 30.—A las siete de la tarde se dará principio al Novena-

rio de preparación a la venida del Espíritu Santo con exposición del Santísimo, y después los cultos del Mes de María.

Sábado.—A las siete y media Misa rezada, con exposición del Santísimo y Visita a la Santísima Virgen del Carmen y los cultos del Novenario al Espíritu Santo. Por la noche, después de los cultos del mes de Mayo, Salve cantada a la Reina del Carmelo.

Parroquia de San Francisco

Domingo 4.º de Mayo.—A las seis la primera misa. A las siete y media Misa y homilia. A las nueve la Misa mayor y a las diez y media la Misa última. A las tres y media Vísperas y después Santo Rosario y devoto ejercicio del mes de María.

Lunes, martes y miércoles Letanias y Misa de Rogaciones.

Martes 27.—A las siete y media misa y ejercicio de los Trece Martes de San Antonio.

Jueves 29, fiesta de precepto, de la Ascensión de Nuestro Señor Jesucristo. Misas rezadas y la mayor a iguales horas que el domingo anterior. Después de la Misa mayor, se expondrá el Santísimo y se cantará solemnemente la Hora de Nona.

Viernes 30.—Se dará principio al Novenario del Espíritu Santo, cuyo ejercicio se practicará durante la Misa primera.

Adoración Nocturna

Mañana, domingo, celebran estos 4 Turnos de San Tarsicio la fiesta solemne del 28 aniversario de su fundación en esta forma: Misa de comunión a las ocho, con canto de motetes. Vigilia de once a doce mañana; solemn Te Deum, Trisagio cantado. Por el arraigo y extensión de la obra tarsiciana. Por la tarde tendrán la expansión de todos los años, realizando una excursión a la ermita de San Juan.

Exposición diaria.—Continúa de siete a ocho de la tarde, en la Ayuda parroquia de la Concepción.

—Solemnes Cuarenta Horas en el Santuario de Monte Toro.—Empiezan mañana. Está el Señor de manifiesto desde las siete mañana a las doce del día, durante ocho días. Toma la Adoración Nocturna parte activa en la mayor parte de los días. Mañana, domingo, cuida de los cultos y de las velas la Sección de Alayor. El lunes las Camareras, Adoradoras y Tarsicianas de San Cristóbal. El martes las Adoradoras y Tarsicianas de Ferrerías. El jueves los Adoradores y Tarsicios de San Cristóbal. El sábado el Turno de San Tarsicio de Fornells. Y el domingo primero de junio las Secciones de Mahón y de Ferrerías, según detalles que se darán oportunamente.

NOTICIAS MARITIMAS

Ayer tarde llegó, procedente de Barcelona, el motovelero «Pons Martí».

—Con 40 pasajeros, correspondencia y 15 toneladas de carga varía, zarpó ayer noche para Palma el vapor correo «Balear».

A bordo del indicado vapor fueron embarcados 39 vacunos, 32 cabritos, 50 cerdos, 8 mulos, 170 cajas con queso y grandes partidas de alpargatas con piso de goma.

—Esta mañana ha llegado procedente de Barcelona con 33 pasajeros, correspondencia y 47 toneladas de carga varía el vapor correo «Mahón», habiendo descargado en Calafiguera dos toneladas de granadas de mano para el Parque de Artillería.

Automóviles CITROËN

(CUATRO CILINDROS)

PRECIOS EN VIGOR EN 1.º DE MAYO DE 1930

Conducción interior 5 asientos	8.950 ptas.
Conducción interior 5 asientos 6 lunas	9.250 »
Conducción interior familiar 6-7 asientos	10.950 »
Flaso cabriolet 2-3 asientos	9.675 »
Flaso cabriolet 4 asientos	9.775 »
Torpedo 5 asientos	8.500 »
Torpedo 6-7 asientos	9.650 »

Sub-Agencia CITROËN.—Plaza de la Constitución número 9

GRAN PREMIO

La más alta recompensa, han merecido en la EXPOSICIÓN INTERNACIONAL de Barcelona los incomparables y riquísimos Aceites de Tortosa NATURALES COLOR DORADO purísimos de Oliva garantizados

Directamente de los cosecheros los recibe y vende la

CASA FERRÉ

MAHÓN

SIEMPRE LOS MEJORES

CRÓNICA

De la visita del Excmo. Señor Capitán General

El excelentísimo señor don Rafael Pérez Herrera, Capitán General de las Islas Baleares, después de haber sido cumplimentado en el Palacio del Gobierno Militar por las dignas autoridades locales, Ilustrísimo señor Obispo de Quersoneso, personalidades y recibir a los Jefes de Cuerpo y Jefes y Oficiales de la Guarnición, abandonó el Palacio momentos después de las once, dirigiéndose en automóvil a la Base Naval.

En el importante departamento de Marina fué recibido Su Excelencia por el Jefe del mismo don José Barreda, segundo Jefe don Luis Ibáñez, Jefes y Oficiales de la Base y de la flotilla de apostadero en nuestro puerto.

El Capitán General visitó con bastante detención las instalaciones de la Base acompañándole en esta visita el Excmo. Sr. don Fernando Rich Font, Gobernador accidental, el Jefe de Estado Mayor don Gregorio Crehuet y su Ayudante de Campo el teniente coronel de Infantería señor Cañellas.

Después de visitar las distintas dependencias de la Base Naval, y el submarino «C-3», Su Excelencia abandonó dicho departamento de la Armada, dirigiéndose a la ciudad, recorriendo todo el puerto para subir a la población por Calafiguera.

En la tarde de ayer y acompañado del General Gobernador accidental, visitó el Excmo. señor Capitán General la Fortaleza de Isabel II, el Hospital Militar, los cuarteles de Villa Carlos y los de los fuertes de San Felipe saliendo muy complacido de todas sus visitas.

Esta mañana a las 9:30 ha visitado Su Excelencia el cuartel de Santiago revistando las fuerzas del Grupo de Ingenieros y a las 10 ha revistado el Regimiento de Infantería Mahón n.º 63 y visitado los cuarteles de la plaza de la Explañada.

Esta tarde visitará Su Excelencia Mercadal y el interior de la Isla, comiendo en el pintoresco y ribereño pueblo de Fornells.

En obsequio del Excmo. Capitán General, la aristocrática sociedad Casino Mahóns abrirá esta noche sus salones celebrando un baile de gala.

Mañana y a bordo del vapor «Mahón» emprenderá el excelentísimo señor don Rafael Pérez Herrera, Capitán General de esta región, su viaje de regreso a la capital de la Provincia, desembarcando en Alcudia desde donde seguirá viaje a Palma.

Lleve feliz viaje y que su visita a nuestra isla le haya sido agradable deseamos al enviarle nuestro más atento y respetuoso saludo de despedida.

Una queja justa

Los vecinos de la calle Cos de Gracia que habitan las casas contiguas a la cochera-depósito de las carrozas fúnebres, nos dirigen frecuentes quejas por las malas condiciones de dicha cochera y establos que están en un lamentable estado de higiene y producen olores y aún filtraciones que perjudican notoriamente a las casas vecinas.

Muy justificada es la queja de aquellos vecinos, y al recogerla, hemos de hacer constar que el Ayuntamiento actual se viene ocupando de esta cuestión, habiendo ya dado el concejal encargado de este servicio disposiciones encaminadas a aminorar el mal, mientras no se procede al traslado de dicha cochera que está en estudio y que probablemente será trasladada a los terrenos del Municipio en el camino del Cementerio aprovechándose las casas de la noria colindante con la Necrópolis y que es propiedad del Ayuntamiento.

BEAU SABREUR

Una acción interesante en Argelia

De viaje

A bordo del vapor «Balear» salieron ayer para Palma el excelentísimo señor Conde de Torre Saura, el teniente coronel médico Director del Hospital Militar don Miguel Roncal Rico, el comandante de Caballería don José Serrano, el sobrestante de Obras Públicas don Miguel Mesquida Verger y el Inspector de Correos don Antonio Riera Sampol.

Esta mañana a bordo del vapor «Mahón» han llegado don José Sarrat Moll y familia, don Rafael Mercadal Juan y familia, don Antonio Castañol, señora e hija, doña Catalina Fernández de Florit y don Juan Hernández Perelló.

Debilidad, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia,
se combaten con éxito cierto con el Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
Poderoso tónico reconstituyente que la ciencia proclama como el más eficaz.
Cerca de medio siglo de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid **JARABE SALUD** para evitar imitaciones.

La Inspección de Primera Enseñanza

Uno de estos pasados días, el Inspector de Primera Enseñanza Fernando Leal que se encuentra en esta isla en cumplimiento de su misión, visitó la Escuela Graduada de niños que dirige don Juan Socias, siendo esta visita bastante grata para los pequeños alumnos que pudieron ver funcionar los diversos aparatos que se guardan en aquellas vitrinas realizando varios trabajos para estudio de la dilatación de los líquidos por el calor, demostración de que los cuerpos metálicos son buenos conductores del calor, experiencias con los ácidos para averiguar las calidades de las piedras, descomposición del agua en hidrógeno y oxígeno etc. etc. todo ello presentado en forma sencilla y vulgarizadora, teniendo en cuenta las inteligencias que habían de recibir la provechosa lección.

La visita del señor Leal a la Escuela Graduada motivó un día de actividad para los pequeños escolares que hicieron una demostración de todas las enseñanzas que reciben y del grado de aprovechamiento en que han sabido colocarse.

En breve realizará otra visita el Inspector señor Leal a la Escuela Graduada dando una nueva lección a los pequeños escolares con proyecciones cinematográficas, visita que ha sido ya anunciada y acogida jubilosamente por la grey infantil.

Concurso de m...jeres

En el vapor correo «Balear» fueron ayer embarcadas 10 jaulas con 224 palomas, a cuyo cuidado marchó también el conductor Alfredo Trinidad de la sociedad colombófila «La Mensajera Mahonesa».

Dichas palomas han de partici-

par en la prueba definitiva del concurso con tanto éxito organizado por la «Mensajera Mahonesa», de cuyos vuelos de entreno hemos dado breves informaciones.

La suelta tendrá lugar mañana domingo entre siete y siete y media si el tiempo lo permite, desde Artá a cuya población mallorquina serán trasladadas hoy las palomas concursantes.

Casino Mahonés

Con motivo de la llegada del excelentísimo señor Capitán General, hoy sábado y empezando a las diez y media, se bailará en los salones del Casino Mahonés.

De la visita de la escuadra alemana

Tenemos noticias de que reina gran entusiasmo para asistir al baile de gala que el miércoles día 28 de los corrientes y empezando a las once de la noche, se dará en el Teatro Principal. Los palcos plateas y principales quedan ya tomados por los socios de la Liga Marítima y la comisión organizadora nos ruega con interés hagamos público, que verían con satisfacción que los antepechos de los palcos fueran adornados por la familia ocupante, con mantones de Manila, pudiendo la comisión, si se la avisa oportunamente, facilitar tan importante elemento para el adorno del teatro.

El digno Cónsul de Alemania en esta ciudad reitera la atenta invitación a los señores propietarios de autos para que se sirvan tomar parte en las dos anunciadas excursiones, pudiendo concurrir con la familia o amigos, aun cuando no quede ningún asiento vacante. Únicamente se encarece a los que quieran tomar parte en las referidas excursiones se provean de las banderitas españolas-alemanas que se facilitarán desde el lunes en las Oficinas del Consulado. Por las noticias que se tienen, parece re-

sultarán muy concurridas ambas excursiones.

Importante promete ser el festival marítimo del próximo jueves día 29, festividad de la Ascensión, frente al local de la Liga Marítima. Habrá una regata a vela para botes de 23 palmas, regatas de traineras de 6 y 4 remos y patrón, tripuladas por señoras adscritas como socios de la Sección de Deportes del Ateneo de Villacarlos y del «Centro Sportivo España» del mismo pueblo.

Otra regata importante de diez remos y patrón en la que tomarán parte tres embarcaciones tripuladas por marineros de la Base Naval, Estación Torpedista y Submarinos.

Finalmente se celebrará la regata de 6 botes, uno de cada torpedero alemán surto en el puerto.

El concierto que debía dar la música del «Königsberg» el día de la Ascensión a la una y media de la

tarde se ha aplazado por considerarse intempestiva dicha hora y se dará en día y hora más aceptable que oportunamente se anunciará.

El martes a las seis y media se dará un concierto en el Salón Victoria organizado por el Ateneo.

Se espera saber el lunes la hora fija de la llegada de la escuadra alemana, lo que se anunciará para que el público que lo desee pueda presenciar la entrada en nuestro puerto de los buques de la nación amiga.

Conferencia

Mañana a las once y en el local del Salón Victoria, siguiendo el ciclo organizado por el Casino de Clases del Ejército y Armada, dará una notable conferencia el Meteorólogo del Estado, Jefe del Observatorio Meteorológico de esta Base Naval don José M.ª Jansá Guardiola versando sobre el tema «Dinámica atmosférica y explicación de la tramontana».

Conferencias telegráficas

NOTICIAS ESPECIALES DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 23 a las 18.

Una advertencia de la Confederación Católica Agraria

La Confederación Católica Agraria nos facilita una nota que dice en síntesis lo siguiente:

La Inspección de Previsión advierte a las Federaciones y Sindicatos Católicos Agrarios que se dictará una disposición modificando el Estatuto del Ahorro en relación con las Cajas Rurales de los Sindicatos Agrícolas.

El plazo de inscripción que venía el primero de junio fué prorrogado.

Adviértese en la nota de referencia que la sección del ahorro no se modificará sustancialmente.

Alcalá Zamora Presidente de la de Jurisprudencia

En la Academia de Jurisprudencia se eligió por 201 votos Presidente a don Niceto Alcalá Zamora.

En el Ministerio de la Gobernación

Este mediodía al ser recibidos los periodistas en el Ministerio de la Gobernación nos manifestaron que no ocurría novedad en toda España.

El ministro general Marzo intentó hablar con el Presidente del Gobierno general Berenguer en Barcelona no consiguiéndolo por hallarse el Jefe del Gobierno de excursión a Seo de Urgel.

El ministro del Trabajo

Este mediodía ha salido el ministro del Trabajo señor Sangro y Ros de Olano para Bilbao donde

permanecerá hasta el lunes que saldrá para Barcelona.

La agresión a unos estudiantes

A pesar de las diligencias practicadas, nada se ha podido descubrir referente a los agresores de unos estudiantes castellanos.

Créese que la agresión partió de otros estudiantes por resentimientos personales.

Ministro a Barcelona

El ministro de Fomento señor Matos marchará esta noche a Barcelona para despachar con el Monarca y asistir a diversos actos en la ciudad condal.

De las últimas oposiciones al Magisterio

El ministro de Instrucción publicará mañana una interesante disposición en la «Gaceta» referente a los maestros aprobados en las últimas oposiciones.

Dice que los fallos equivocados o acertados del Tribunal serán inapelables.

Añade que los opositores solamente perdieron una asignatura y formarán una lista suplementaria del escalafón con derecho a elección de escuela.

En honor de Santiago

En la iglesia de San Francisco de Borja se ha celebrado solemne fiesta religiosa en honor del Apóstol Santiago que este año se ha adelantado por circunstancias especiales.

Ofició el obispo de Sión, pronunciando una bellísima plática el Rdo. señor Vázquez Camarasa.

Asistieron a la solemne fiesta los Infantes don Fernando y doña

Luisa, numerosos aristócratas y los jefes y oficiales de Caballería.

Un avión español desaparecido

Recíbense noticias de Cabo Juby dando cuenta de que el comandante Burguete y el capitán Núñez salieron el miércoles de Villa Cisneros pilotando un avión con el que se dirigían a Agadir.

El avión ha desaparecido, ignorándose su paradero. El piloto francés Vidal ha volado en exploración desde el jueves resultando infructuosas sus pesquisas.

Se seguirán haciendo vuelos de exploración y los pilotos Bayle y Vidal efectuaron vuelos combinados para encontrar a los desaparecidos.

DEL EXTRANJERO

El vuelo del «Graf Zeppelin»

Noticias de Pernambuco dicen que el dirigible alemán «Graf Zeppelin» debía reanudar hoy viaje a Río Janeiro a las 11'30 después de tomar provisiones de boca y renovar las pérdidas de gas azul que durante la travesía trasatlántica pudieron originarse.

La Presidencia del Brasil

Río Janeiro.—El Congreso proclamó Presidente de la república a don Julio Prestes.

La evacuación de Renania

Berlin.—La evacuación de la región de Renania terminará el día 30 de junio próximo.

Siniestro marítimo

Marsella.—La tripulación del vapor «Asie» ha sido salvada por otros buques, pero han desaparecido 112 peregrinos que viajaban en el buque naufrago.

Madrid 24 a las 4.

En el Ateneo. Junta extraordinaria accidentada. Se da un voto de confianza a Marañón

Esta noche y en el Ateneo se ha celebrado Junta general extraordinaria para tratar de la dimisión de la Directiva.

Hubo numerosa concurrencia y la consiguiente efervescencia.

Pronunciáronse discursos en pro y en contra de la Junta Directiva.

El Presidente señor Marañón explicó las causas de la dimisión por la situación difícil de la Junta entre las presiones de las autoridades y los ateneístas que les exigen explicaciones sobre la suspensión de las conferencias políticas.

Recabó un amplio voto de confianza, o por el contrario, quedaba presentada la dimisión.

La Junta acordó sin accidentadas y peregrinas protestas, conceder un amplio voto de confianza a la Junta que preside Marañón.

En la Academia de la Historia

La Academia de la Historia celebró hoy sesión bajo la presidencia del duque de Alba, quien pronunció un discurso elogiando al Académico fallecido don Rafael Ureña levantándose a continuación la sesión en señal de duelo.

Para sustituir al difunto en el discurso de clausura del curso de conferencias en la Academia de Jurisprudencia, se nombró al señor Redonet.

En la Presidencia del Consejo

Esta noche en la Presidencia del Consejo los periodistas fueron recibidos por el subsecretario señor Benítez Lugo.

Este nos confirmó que habían marchado los ministros de Trabajo y Fomento, el primero a Bilbao y el segundo a Barcelona.

No pudo el señor Benítez Lugo conferenciar con el Presidente general Berenguer, por tener éste el día muy ocupado, pero a pesar de ello, le telefonó dándole cuenta de la satisfacción que siente por la estancia de los Reyes en Barcelona.

Inauguración de la Sección Filatélica

Mañana al mediodía S. M. el Rey inaugurará en la Exposición Nacional de Barcelona la Sección de Filatelia.

Por la tarde irá el Soberano a la hermosa población de Sitges para inaugurar la exposición de flores.

Gratitud de Canarias

El señor Benítez Lugo nos manifestó que en la Presidencia se reciben numerosos telegramas de Canarias agradeciendo las pruebas para establecer un correo aéreo entre aquel archipiélago y la Península coincidiendo todos los telegramas en pedir que se establezca pronto el servicio aéreo alterno.

Dos aviones desaparecidos

En los centros oficiales y en la Dirección de Marruecos nos han dado nuevos detalles acerca de la desaparición del comandante Burguete.

Las noticias que nos han sido facilitadas dicen que manifiestan esta madrugada de Villa Cisneros que son dos los aparatos desaparecidos, uno pilotado por el comandante Burguete acompañado por un moro notable y otro por el capitán Núñez y su mecánico.

Se supone que uno de los aparatos por avería aterrizaría en el desierto y que el otro descendió para auxiliarle.

Al crucero «Canalejas» se le ha ordenado salga de Canarias y recorra la costa.

Los aviadores por su parte realizan vuelos de exploración.

Consagración del Obispo de Tuy

Esta noche el ministro de Gracia y Justicia señor Estrada ha salido para Málaga acompañado del Nuncio de S. S. en Madrid monseñor Tedeschini para asistir a la consagración del nuevo Obispo de Tuy.

SECCION DE ESPECTACULOS

CASINO DEL CONSEY

Sábado 24 de Mayo. - A las 9 y media. - Butacas, 0'50; Gral., 0'35

EL MUNDO QUE NACE

Todo un espectáculo cinematográfico completo. - No se proyectará revista ni cómica. Creación estupendísima y magistral del más grande actor americano R. BARTHELMES. El CUARTETO MENORQUIN que dirige D. Mercadal, interpretará: «El baile de Luis Alonso», «El Chaleco Blanco», «Las dos Princesas» y «Capricho Español», original del director del Cuarteto.

Domingo, a las 3 y cuarto. El gran exitazo LOS PUÑOS DE TOM TYLER. - Butacas, 0'30; Niños, 0'20.

Domingo, a las 6 y 9 y media. EL MUNDO QUE NACE. - Debido al largo métraje se recomienda la máxima puntualidad.

Noche, después del Cine: BAILE por DERNIER-CRI-ORCHESTR. - Sorteo de un valioso regalo. - Gran éxito de las composiciones «Dernier-Cri»: TEODORO LLEVAME AL CINE S. (One-Step coreable). - MICHONS MOLFORTS (propagandas).

TEATRO PRINCIPAL

Sáb do 24 Mayo 1930. A las 9'30 noche. - Quinteto. Plat. y princ., 2'00; Seg., 1'50; But., 0'55; Ent., 0'35

Domingo día 25 Mayo de 1930. - Tres Sesiones con Quinteto 4'15 y 7 tarde. - Plat. y princ., 2'50; Seg., 1'50; But., 0'65; Ent., 0'40. 9'45 noche. - Plat. y princ., 1'50; Seg., 1'00; But., 0'50; Ent., 0'35.

BEAU SABREUR

Impecable interpretación de Gary Cooper, Evelyn Brent, Noah Beery y William Powell

Pronto: EL PECADO DE LOS PADRES. - LAS CUATRO PLUMAS. - EL LOBO DE WALL-STREET.

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

Sábado 24 Mayo. - A las 6 tarde. - But., 0'60; Pal., 1'75; Gral., 0'40

El programa más completo y selecto de la temporada, firmado de las Superjoyas:

LA CONDESA LOCA

Por DINA GRALLA y WERNER FUETTER

EL CAMERAMAN

Producción NON PLUS ULTRA de gran espectáculo, por BUSTER KEATON (PAMPLINAS)

En todas las sesiones la película mahonesa: VISITA A LA COLONIA ESCOLAR DEL LAZARETO DE MAHÓN.

Domingo: Tarde: Butacas, 0'55; Palcos, 1'50; General, 0'35. - Noche: But., 0'50; Palcos, 1'50; General, 0'35; Med., 0'20.

668 EL SACRIFICIO DE UN ANGEL

jaba presentarse en ningún sitio en donde ella supiese que se jugaba.

Al proceder así aquella mujer, no obedecía a otro fin más que al de su propio egoísmo.

A medida que estudiaba al marqués se convencía de lo fácil que era explotarle, y por esta razón temía dejase su fortuna sobre el tapete verde.

La Chorrilito, mirando por sus propios intereses, pensaba que el dinero que Rafael dejase en la mesa de juego, se lo arrebataban a ella.

Su plan era explotarle cuanto pudiese, hacer con el lo mismo que ciertas cocineras con los limones: extraerles hasta la última gota de jugo, y cuando ya no les queda más que la piel, lo arrojan al basurero.

Moralmente, allí iría a parar el marqués en cuanto se le acabase la última peseta.

En la vida ordinaria, los gastos del marqués eran inferiores a sus rentas y los caprichos de la Chorrilito los podía satisfacer con desahogo.

La cantadora se había formado su plan, consistente en pedirle poco, y hasta obligarle a llevar una vida relativamente ordenada.

Fingiéndole cariño quería dominarle por completo, y cuando lo lograra le daría un buen golpe y después le levantaría el vuelo.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 665

ellas apartamos la vista con asco; pero si revoltemos el fondo, cuando el cieno aparece en la superficie, entonces nos produce náuseas.

—Por eso me duele que no le envíes a presidio.

Sabes quién es y no merece que nadie le tenga lástima.

Aun estás a tiempo de que sobre él caiga el peso de la ley.

—No insistas sobre este punto. Rafael no puede inspirarme la más mínima compasión. Lo que se mira con asco se desprecia en absoluto.

El, ni se acuerda de mí ni de su hijo.

Hasta cierto punto me alegro de que lo haga así; pero a pesar de todo, ni quiero ni puedo olvidar que es el padre del ser que más amo en el mundo.

—Eres terca, y desperdicias una ocasión que no siempre se te puede presentar.

—Calificame como mejor te plazca; pero no vuelvas a insistir para que le envíe a presidio.

—El caso es que ignoro la fuerza legal que el documento que mañana se firme puede tener ante los tribunales.

—Yo tampoco; pero me basta que confiese por escrito los sentimientos ruines de su alma.

Así nunca podrá negar que ni su esposa ni su hijo le han preocupado nunca en lo más mínimo.

Mi libertad de acción sólo la deseo para no depender de él; por lo demás, mi vida he de consagrarla por entero a mi hijo.

—Bien: veo que es inútil insistir; procede co-

SECCIÓN DE ANUNCIOS

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA, CARABAÑA" LA FAVORITA,
 PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID.
 JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

¿Quiere usted leer las mejores novelas?

Visite la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón, o págeme aviso y le visitará uno de mis comisionados para enseñarle el Catálogo de la mayor Editorial del Libro Popular, Editorial CASTRO, S. A., de Madrid, en el que hallará las mejores obras de los famosos autores Luis de Val, Ortega y Frias, E. Pérez Escrich, M. Fernández y González, Nicolás del Puácio, Julián Castellanos, Antonio Contreras, autor de la famosa obra GENEVEVA DE BRABANTE, y de otros varios novelistas, cuyas obras se pueden adquirir por cuadernos semanales y también elegantemente encuadernadas.

La Editorial CASTRO, S. A., Apartado de Correos número 3 (Carabanchel Bajo), Madrid, concede exclusivas en los países de América, con grandes créditos, a quien garantice su pago. DESCUENTOS MAYORES que hace cincuenta años.

Catálogo de esta Editorial y que sirve por cuadernos y tomos encuadernados la Librería de M. SINTES, Plaza del Príncipe 17

TODAS ESTAS NOVELAS TERMINADAS

- Del autor don Luis de Val**
- «Los Angeles del Arroyo».
 - «La Honra del Hogar».
 - «Los Angeles del Hogar». (Novela de costumbres).
 - «Virgen y Madre».
 - «Corona de Azahar y Corona de Espinas».
 - «Los Dramas del Amor».
 - «El Honor o La Riqueza de los Pobres».
 - «Los Lazos del Corazón».
 - «La Plegaria de una Madre».
 - «Sin Pan o La Virtud de un Obrero».
 - «Las Almas Enamoradas».
 - «Las Almas Tristes».
 - «La Esclavitud del Amor».
 - «Las Mártires de sus Hijos».
 - «Las Buenas Madres».
 - «El Sacrificio de un Angel».
 - «La Explotación Humana».
 - «El Hambre y el Honor».
 - «Hija mía! o Las Luchas del Trabajo».
 - «Martirio o La Redención de una Madre».
 - «Los Huérfanos» (Novela de costumbres).
 - «Las Cadenas del Pan o La Hija del Obrero».
 - «El Llanto de los Pobres».

- «Celos de Esposa». (Tragedia histórica).**
- «Por el Amor de un Hombre».**
- De don Antonio Contreras**
- «Isabel la Católica». (Novela histórica).
 - «Geneveva de Brabante». (Leyenda histórica).
 - «Juana de Arco (La Doncella de Orleans)». (Obra histórica).
 - «Reina y Mendiga». (Histórica).
 - «Limosna de Amor». (La Tosca).
 - «Los Hijos del Trabajo o El Corazón de un Obrero».
 - «Senda de Espinas».
 - «Los Goces de la Familia».
 - «El Poder de los Humildes».
 - «Los Enemigos del Pueblo».
 - «Lo que puede el Amor». (Hazañas y Aventuras).
 - «La Flor de los Amores». (Historia de un alma).
 - «Pecados de la Juventud o Los Derechos del Amor».
 - «La Sangre de los Pobres».
 - «Los Dramas del Infortunio o La Piedad de una Mártir».
 - «Las Cadenas del Amor o Las Almas que Sufren».
 - «El Dinero de los Pobres o Virtud sin Honor».
 - «El Secreto de una Tumba».
 - «Las Leyes del Corazón».

- De don E. Pérez Escrich**
- «La Mujer Adúltera».
 - «La Calumnia».
 - «La Esposa Mártir».
 - «El Cura de Aldea».
 - «La Caridad Cristiana».
 - «Las Redes del Amor».
 - «El Mártir del Gólgota».
- Las demás obras de este famoso autor, reimprimiéndose.**
- De don Ramón Ortega y Frias**
- (Obras históricas de capa y espada)
- «El Diablo en Palacio». (Obra famosa, histórica).
 - «La Casa de Tócame Roques».
 - «El Gran Tirano».
 - «La Agonía de un Déspota».
- De don Alvaro Carrillo**
- «Casada, Virgen y Mártir».
 - «Las Hijas sin Madre».
 - «La Última Lágrima».
 - «El Beso del Perdón».
 - «El Secreto de una Loca».
 - «Heróismo y Martirio».
 - «Despierta, España!» (Episodios de la guerra hispano-americana).
- De don Nicolás del Palacio**
- «El Triunfo del Amor o El Combate de las Pasiones».
 - «Las Hijas del Misterio».
 - «El Calvario de una Vida».
 - «El Deber de la Patria». (Episodios de la guerra europea).

- De don Julián Castellanos**
- «El Calvario de una Madre».
 - «El Santuario del Hogar».
 - «Castigo del Cielo». (Histórica).
 - «La Hija del Crimen». (Histórica).
- De don A. García del Canto**
- «Candelas y los Bandidos de Madrid».
- De D. Manuel Fernández y González**
- «Los Siete Niños de Ecija».
- De don W. Ayguals de Izco**
- «María la Hija de un Jornalero».
- De don Vicente Moreno de la Tejera**
- «La Diosa del Crimen».
 - «La Espada de Lucifer».
- De otros varios autores**
- «Los Verdugos de la Patria o El Grito Libertad».
 - «La Sierva de Jesucristo o El Triunfo de la Fé».
 - «Padre, Verdugo y Rey».
 - «Las Grandes Pecadoras».
 - «La Cruz de la Amargura o La Mártir de su Honor».
 - «La Vengadora de Amor o La Victoria del Deber».
 - «Secretos de la Honra». (Memorias de un hombre).
 - «Las Víctimas de la Ley».
 - «Gabriela o La Hada del Tallero».
 - «Simona y María o La Mujer Detectiva».
 - «El Conde de España». (Histórica).
- Por don F. de P. Lasso de la Vega**
- «Elena en su Desventura».

Pidan las nuevas obras: «PERDIDA EN LA VIDA» y «LA GOLFILLA DE LA CALLE». — Grandes éxitos

Esta Editorial tiene un buen número de obras más, tanto en novelas como en libros literarios, que pronto anunciará. Nada de obras truncadas; no teniendo la casa editorial cuadernos agotados, la Librería SINTES ha de repartir semanalmente y sin interrupción hasta el final todas las novelas antes citadas a quien lo solicite en dicha Librería o al vendedor ambulante de este diario.

666 EL SACRIFICIO DE UN ANGEL

mo mejor te plazca; por mi parte, siempre que me necesites me tendrás a tu lado.

— Gracias, Francisco; demasiado sé que puedo contar siempre contigo.

En cuanto a Rafael, son tantas sus culpas, que todo el daño que tú y yo pudiéramos hacerle no bastaría para castigar ni la décima parte de las que pesan sobre su conciencia... Pero acuérdate de que Dios castiga, y no con palo.

Algún día las pagará todas juntas.

— Es que el lobo, cuanto más años vive, mayores son los daños que causa.

— El lobo es un ser irracional a quien Dios no ha de pedir cuenta de sus actos.

Al día siguiente, en unión de un notario y tres testigos, se presentó Francisco en la cárcel.

El marqués, sin titubear, aceptó las condiciones que se le habían impuesto.

Tan pronto como Araceli tuvo el documento en su poder, se presentó en el Juzgado, dejando de mostrarse parte en la causa, y aquel mismo día regresó a Sevilla.

Francisco acompañó a su hermana a la estación, y al regresar a su casa, después de meditar largo rato, se dijo:

— Este arreglo no me satisface; creo que lo mejor es quitar de en medio a Rafael.

CAPITULO XXIII

La provocación

CUATRO días después de lo narrado en el capítulo anterior, Rafael salió de la cárcel.

Despedido de la fonda de la calle de Alcalá, se trasladó a otra de la del Arenal.

Ya la modista había hecho los trajes que la Chorrilito le encargó, y ésta, vestida de señora, aunque las ropas le sentaban bastante mal y la falda de media cola se despegaba de un cuerpo acostumbrado a llevar la bata chulona, se paseaba por las calles de Madrid del brazo de Rafael.

Lo ocurrido en el café Imparcial les sirvió de escarmiento para hacer que no volviessen a presentarse en ningún sitio en donde se rindiese culto al cante jondo.

Afortunadamente para el marqués, la Chorrilito se había convertido en su sombra y no le de-

LA HERNIA (QUEBRADURA)

El HERNIADO debe combatir su enfermedad inmediata y enérgicamente, no importa cuánto tiempo hace que la padece, si la persona es joven o anciana, hombre o mujer. Para cuidarse solamente tienen los HERNIADOS dos medios racionales a su disposición:

1.º La operación, que necesita para efectuarse personas especialmente dispuestas, no obstante lo cual, bien o mal hecha, encierra en sí serios peligros y nunca cura la posible reproducción de la HERNIA.

2.º La CONTENCIÓN ABSOLUTA y PERMANENTE que asegure la desaparición definitiva de la HERNIA, gracias a una acción eficaz y constante sobre la misma, empezando por localizar la lesión y descartar enseguida todo peligro. Esta CONTENCIÓN ABSOLUTA y PERMANENTE, indispensable para alcanzar la curación, se obtiene con los aparatos del MÉTODO C. A. BOER, cuyas aplicaciones especiales son estrictamente individuales y diversas, gracias a lo cual cada HERNIADO puede desempeñar, sin molestia alguna, sus cargos o trabajos por pesados que sean y obtener resultados inesperados por ellos.

Lea Vd. estas cartas que añadimos a las numerosas que se han hecho públicas y cútese con la precisión y la urgencia que su caso merece.

«Odena, a 11 de Mayo de 1930.—Sr. D. C. A. BOER.—Barcelona.—Muy señor mío: Le participo mi agradecimiento por la eficacia de sus aparatos con los cuales me he curado de una hernia que padecía desde mi infancia. Su reconocido y seguro servidor, LUIS PLANELL.—Calle Aguilera de la Costa, en ODEÑA (Barcelona).»

«Monteagudo, a 29 Marzo de 1930.—Sr. D. C. A. BOER.—Barcelona.—Muy señor mío: Agradecido por la curación de la hernia que padecía mi señora madre recomendar el Método C. A. BOER para combatir las hernias. De Vd. atento seguro servidor, JUAN OLIVA, practicante, MONTEAGUDO.»

HERNIADOS y TODAS LAS PERSONAS que quieran evitar las molestias y las graves consecuencias de las HERNIAS o las complicaciones del descenso de la matriz, vientre caído, obesidad, visiten con toda confianza al eminente Ortopédico señor C. A. BOER en

CIUDADELA.—Lunes 26 de Mayo.—FONDA FELICIANO.
 MAHÓN.—Martes 27 de Mayo.—HOTEL BUSTAMANTE.

C. A. BOER. — Especialista Herniario. — Pelayo, 60. — BARCELONA

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao y Santander el 4 de Mayo, de Gijón el 5 y de Coruña el 6, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao y Santander el 30 de Mayo, de Gijón el 31 y de Coruña el 1.º de Junio, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

Próxima salida el 25 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Antonio López» saldrá de Barcelona y Tarragona el 31 Mayo, de Valencia el 2 Junio, de Málaga el 3 y de Cádiz el 5, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona y Tarragona el 22 de Julio, de Valencia el 23, de Ali-

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla, Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, y en la Agencia en Mahón, DON JUAN F. TALTAVULL, Infanta, 24.

LIBRO ESPECIAL DE VENTAS

Modelo oficial de acuerdo con lo dispuesto en el R. D. de 11 Mayo de 1926

Tamaño folio apaisado de 100 hojas, confeccionado por una importante casa de Barcelona, en buen papel; esmeradamente impreso con rayado a dos colores, y buena encuadernación, con portada impresa con las indicaciones necesarias para su presentación en la oficina liquidadora.

Precio: 5'50 pts.

Edición especial del mismo libro para tiendas y comercios modestos, de poco movimiento comercial diario, confeccionado en esta imprenta en buen papel y rayado a un solo color.

Precio: 3'75 pts.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.